

# LA PICOTA

**Acción**

**SEMANARIO SINDICALISTA**

**Educación**

**Precios de Suscripción**  
VOLUNTARIO

**Redacción: Estrella, 104.**  
**ADMINISTRACION: SOLEDAD, 74**

**10 Céntimos Número**  
De los escritos es responsable el autor.—No se devuelven los originales.

## Orientaciones sobre Sindicalismo

La avaricia y testarudez de la burguesía cada día mas acentuada y manifiesta, impone una nueva táctica.

Las peticiones por los obreros formuladas cada vez que se proponen alcanzar mejoras, todas tienen el mismo resultado: Intransigencia sistemática por parte de la burguesía; huelga más ó menos violenta por parte de los obreros, y ganando ó perdiendo, los que se distinguen durante su curso por su acción ó capacidad, tarde ó temprano la autoridad fiel aliada de la burguesía, bajo cualquier pretexto los encajona.

Lo hemos visto en Sabadell, Barcelona, Vilafranca del Panadés y otras muchas poblaciones que no hay necesidad de enumerar que se han desarrollado en forma igual.

Dado, pues, el resultado igual en todas partes, creo en estos momentos, de gran utilidad lanzar la idea de crear atmósfera en el sentido de que cuando una entidad quiera rebaja de horas, procure hacer comprender á sus asociados que una vez terminada la jornada de las horas que quieren ó creen de necesidad trabajar, sea por ocupar mas brazos ó porque es demasiado penoso el trabajo, sin declararse en huelga ni mucho menos, sino solo comunicándolo á los burgueses, abandonar las herramientas y hasta el día siguiente para hacer la misma operación y así sucesivamente.

Es claro que de momento parecerá esto difícil de ponerlo en práctica, pero no lo sería si se activase este medio, y se procurase hacerlo comprender. Pues, aunque los patronos quisieran y lo hiciesen, de quitar el importe de la hora, ó las que fueran, veríanse obligados muy en breve á aumentar el jornal por muchas cosas que ya sabemos.

No quiere esto decir que tenga que abandonarse la táctica que se emplea, pero podría dar buenos resultados, que entretanto, se hiciera propaganda en este sentido á fin de que un día si otra alguna entidad, en vez de hacer el mendigo, pidiendo y pidiendo, para decirle siempre que nó, se lo tomasen sin necesidad de pedir ni luchar como hasta ahora.

Que se torpezaría en otros inconvenientes, no hay duda, pero si los trabajadores hiciesen un poco el baturro queriendo trabajar y una vez cumplidas las horas abandonar los útiles, no es difícil adivinar quien saldría con la suya.

## La verdad de lo ocurrido

Relato de un testigo

(POR CORREO)

«Muy señor mio: Visto que en todos los periódicos aparecen inexactitudes con motivo de la sublevación del *Numancia*, le escribo dándole cuenta exacta de lo ocurrido, por si de ello puede hacer versión exacta en su periódico.

El hecho se desarrolló en la forma siguiente: A las cuatro proximamente de la mañana estaba pasando una ronda por el buque el condestable Sr. Pastoriza, cuando al pasar por el comedor de maquinistas, un fogonero con un fusil armado y cargado, le intimó á que se diese preso; trató de convencerle para que depusiera su actitud, y entonces le dijo que estaban hartos del segundo, y que le iban á hacer y á acontecer, así como al contraamaestre. Después de algunas consideraciones, depuso su actitud y pudo llegar á cubierta donde otro fogonero, también armado le intimó nuevamente á que se diera preso. Pudo pasar nuevamente, y entonces avisó al condestable don Francisco Pérez, que estaba en la cubierta, para que bajase á la cámara de estos y los despertase mientras él iba á ver al oficial de guardia, alfez de navío D. Alonso de Luna, que estaba en la caseta del puente, lo que así efectuó, bajando seguidamente ambos á la cubierta y pudiendo someter á unos doce hombres que, armados, esperaban una señal para empezar el fuego, y haciéndoles dejar las armas en el suelo, encontrándolas cargadas.

Mientras, el condestable Perez avisó á sus compañeros, los que al saber lo que le ocurría se dirigieron á los sitios que pudiera haber gente para apresarla, levanto el resto de la dotación que estaba durmiendo, y oponiendo así una fuerza para un caso necesario.

En la puerta de la cámara del segundo había unos doce hombres, entre ellos un cabo de mar y algunos preferentes, encargados de

aprehender al segundo, y al ver que en cubierta se habían entregado los demás, se rindieron á los condestables que allí fueron á imponer orden

El oficial Sr. Alonso de Luna dió muestras de valor, sin armas, delante de dos marineros armados y amenazándole con matarlo, con los machetes en su mismo pecho. les desarmó y redujo á la obediencia.

Todo quedó terminado en la forma expuesta.

Además, un soldado de guardia, al querer armarse un fogonero tuvo que luchar con él á brazo partido, hasta quitarle el armamento, llegando en este momento á prestarle auxilio el tercer maquinista. Aguilar.

Todo esto es lo ocurrido: los presos son 23; las municiones las sacaron del repuesto con llaves falsas, y el motivo fué los malos tratos del segundo comandante. Esto se dice, pero no debe ser verdad cuando contra él no se instruye sumaria, y sigue su cargo en dicho buque.

En los demás buques se llevo hasta quitar el armamento y guardarlo en los pañoles, llegando hasta hacer que saliera un guardia para Capitania, que va todos los días sin armas.

El suceso ha tenido muchísima importancia y si uno de ellos llega á disparar hay una hecatombe en el *Numancia*; es mucho el rigor con que se trata á las dotaciones.

Total, que se fusilarán cuatro ó cinco hombres, porqué así lo manda el Código; pero que nada se hará después. para evitar las causas de estos tristes sucesos.»

## El amo

Todavía hay obreros que creen que el amo les mantiene y les hace un favor con darles trabajo.

Aún quedan obreros en las capitales que felicitan á los amos en el día de su santo, en la comunión de sus hijos, en las fiestas de familia, y admiran lo que gastan en estas fiestas, sin comprender los desgraciados que todo el dinero para estos lujos y estas esplendideces salen de sus costillas y de las de los demás compañeros de taller.

Hay aún obreros que sueñan con ser patro-

nos, y alagan al amo esperando que este el día de mañana podrá ayudarles puesto que ya serán iguales.

Y aún hay obreros tan desgraciados, que creyendo que van á heredar el taller ó la fábrica, se convierten en soplones, en serviles y perjudican á sus compañeros, denunciando todo cuanto hacen y que á ellos les parece delictivo ó mal hecho.

Aún hay obreros que creen que el amo es una institución, una cosa sagrada, que sin el amo no habría sociedad posible y que con el amo la habrá siempre.

Y estos obreros son los perjudiciales, la rémora, los auxiliares de la burguesía, y sus perros de presa, los que impiden el avance revolucionario.

Hay que laborar, hay que propagar, hay que desentrañar el origen de la propiedad y ponerlo ante los ojos de estos obreros para que comprendan que el amo no es más que su tirano, que su explotador, que su enemigo.

Hay que correr pueblos y aldeas, hay que penetrar en el campo, en las chozas; hay que subir á la montaña y en la cúspide, en la cúpula, en el pico más alto, gritar á los cuatro vientos:

—Obreros, trabajadores, explotados, oid, oid, oid: El amo no es un ser preciso á quien debemos agradecimiento; á quien se debe bendecir porque nos dá el pan diario, no. El amo es el cuervo que nos chupa la sangre, es la vívora que enroscada en nuestro cuerpo, se nutre con nuestra vida.

El amo es el déspota, el tirano, el que nos esclaviza, el que nos mata de hambre, el que nos obliga á trabajar muchas horas, el que nos priva de instrucción. El amo es el que elige á los gobernantes que hacen las leyes que nos castigan á los pobres y á ellos les dejan que nos exploten y tiranicen. El amo es nuestro enemigo. Si quereis vivir mejor, si quereis comer, vestir y divertirnos, sublevaros, acabad con el amo y entonces sereis felices.

Si en una enorme fábrica muere el amo, todo sigue funcionando igual, lo que prueba que el amo no se necesita para la producción.

#### ACRACIO PROGRESO

De Escuela Moderna

## Los micrencéfalos

Como que casi estoy seguro que la mayoría de los lectores desconocen el significado ó definición del nombre que encabeza este trabajo, pues por este motivo antes de entrar en materia voy á expresarlo.

La palabra *micrencéfalo* se refiere á los seres humanos que tienen la cabeza poco desarrollada, y que por lo tanto, el cerebro, el *motor* que da la fuerza y dirige al hombre, está atrofiado, no está desarrollado, es decir, que es pequeño en volumen y en peso; por ejem-

plo, si un cerebro regularmente desarrollado, pesa unos 900 gramos, el de un *micrencéfalo* le faltan hasta doscientos gramos más ó menos, y que por lo tanto, aquel ser no puede concebir ideas grandes, sino ideas raquílicas.

Y voy á entrar en materia.

De micrencéfalos hay muchos en nuestra sociedad actual, en los tiempos contemporáneos; pero así como ya se comprende con lo anterior dicho en los muchos casos que se puede distinguir uno de estos seres, no obstante voy á hacer resaltar un caso que muchos lectores habrán podido observar.

Hay muchos individuos que dicen: «*Para obtener una rebaja de horas en el trabajo es necesario un cambio de régimen*» que equivale á decir, que para rebajar la jornada, por brutal que sea no debemos luchar, debemos esperar sentados á que por ejemplo *suba* la República. (Descubrió obreros).

De manera que según estos... micrencéfalos porqué verdaderamente se tiene que serlo para soltar semejante majadería, tenemos que esperar á que *suba algo* (no los precios de comestibles ó alquileres.) Tenemos que esperar á que el exceso de trabajo nos enferme á todos y formemos un ejército de anémicos, de tuberculosos y otras enfermedades, para... hacer la revolución. Tenemos que esperar á que el capitalismo se desprenda de algo para regalárnoslo, como le burgués que se desprende de dos céntimos para darlos á un hambriento.

¡Parece mentira que en pleno siglo xx y cuando la sociología ha penetrado en todos los ámbitos del mundo, aún haya seres que digan semejantes disparates! ¿Que no ven los hechos como lo contradicen? ¿Que no ven como oficios trabajan 8 y hasta 7 horas, gracias á la acción sindical? Luego si los obreros de estos diferentes oficios hubieran pensado en la forma micrencefalicamente indicada, no habrían luchado como lo han hecho, por esperar *algo*, y no gozarían de la mejora positiva de la rebaja de horas.

Y aún suponiendo ó aceptando por un momento tal disparate, tienen que tener presente estos micrencéfalos, porque no pueden ser otra cosa, que la dignidad de obreros nos obliga á luchar por nuestra reivindicación, y que la emancipación de los obreros tiene que ser y á la fuerza, de nosotros mismos, de explotados solamente y que la mejora que se obtiene en lucha, dignifica, pero en cambio la que se obtiene como *regalo*, deshonra, ya que es el mendrugo que se dá al perro para que no ladre.

Además, deben tener presente estos... obreros, que la misión del Sindicato obrero es la de, por medio de la lucha, obtener la reivindicación ó emancipación de los asalariados, misión que no tiene un cambio de régimen, sin atacar á nadie por sus ideas políticas.

Sed políticos si quereis, pero antes debeis

tener presente que sois obreros, que sois explotados, que vivis como no debeis, que debeis vivir no como vivis.

Y esta desigualdad, este estado anormal, es el Sindicato obrero el encargado, como ya he dicho, de normalizarlo, de regularizarlo, de humanizarlo, no ningún régimen por progresivo que sea, pues que ya sabe nos que el Estado es el lacayo del Capitalismo, y este es el que nos azota continuamente.

Voy á terminar, lamentándome no sencillamente por los muchos micrencéfalos que abundan, sino porque los hay dentro de algunas Juntas de los sindicatos de Sabadell.

UN SINDICALISTA

## Del ramo de agua

Llegó hasta nosotros la noticia de que en la última reunión de los Tintoreros, Aprestadores y Prensadores dos individuos propusieron de que dicha entidad funcionara fuera del local de la calle de la Estrella n.º 110

Aunque el caso no deja de ser bastante demostrativo de que hay agentes entre los obreros que consciente ó inconscientemente hacen el juego de la burguesía y autoridades á los cuales les conviene que las sociedades obreras operen aisladamente y por falta de cohesión su acción no sea lo unánime que habría de ser, por tratarse de dos individuos que se apellidan radicales no habríamos hablado de ello convencidos de que sus esfuerzos no habían de prosperar. y sobre todo para que sus acólitos no tuviesen un pretexto para llevar la perturbación como ya han hecho otras veces en el seno de los sindicatos. Pero llega hasta nosotros una protesta de un radical de buena fe que no olvida que antes y después de todo es un explotado y para no darle un desaire á su noble actitud nos vemos obligados á publicarla. He-la aquí:

### INTOLERABLE

Causa pena y vergüenza lo que sucedió en la pasada reunión del ramo de Agua ya que algunos individuos llamados radicales y pertenecientes como socios de Fraternidad hicieron el papel de amarillos y revienta sindicatos

¿Que pretenden estos individuos al ir á una sesión del sindicato del ramo y sin fundamento de causa ni esbozar claro lo que se proponían en el fondo de su proposición de llevar su sesión fuera del local que por ganar una huelga y amordar á los obreros han pretendido tener cerrado los enemigos del obrero?

Yo estoy convencido de que hablaban porqué sintieron hablar y es necesario que los hombres defiendan siempre lo que sienten pero jamás lo que les inducen ha defender otros que se quedan muchas veces tras cortina.

Es de verdaderos obreros el ir á una de las primeras reuniones, para pasar el tiempo fastidiando á los ce nías asistentes y con esta especie de obstrucción impedir que se hable de los asuntos que interesan, principalmente después cerca de un año de paralización del sindicato y total para apartar de los demás sindicatos el sindicato á que se pertenece?

Yo creo que los demás compañeros de esta sección no escucharán la voz de estos mal aconsejados obreros y antes al contrario, se unirán mas fuertemente con los otros sindicatos allí domiciliados, dejándoles solos con sus propósitos de apartamiento, dejando que si ellos quieren amalgamar lo social con lo político se queden solos ya que el tiempo será el encargado de demostrarles el papel de incautos ó lo que sea, que con su actitud habrán desempeñado.

Y por hoy basta.

UN RADICAL (soció de la Fraternidad)

LA PICOTA solo debe decir por ahora que uno de los proponentes es un tal Vila que pertencía al Consejo de la Federación como delegado del ramo del Agua cuando la última huelga y que á pesar de haberle mandado el presidente de este algunos reca-

dos después de haber sido excarcelados los presos para que se presentara á un lugar determinado á fin de arreglar todo lo que deben arreglar por estar obligados á dar cuenta á los obreros de su gestión no se ha presentado y han tenido de ser otros los que se han determinado el que se reorganice la sección.

Así es que primero con su apatía y ahora con sus quebrados nos tememos que busque que impere la apatía en la sección del ramo del Agua.

Celebraríamos que nos equivocáramos, esperando que nos lo demuestre con actos... ó con palabras.

Antonio Vila tiene la palabra

## Para el bienestar de todos

Todos los que sentimos y nos damos cuenta del peso de la explotación capitalista y de la tiranía del Estado, vamos directamente hácia un mejor bienestar.

Las riquezas sociales producto del trabajo de las pasadas generaciones han sido acaparadas por unos cuantos que se han erigido en dueños del mundo, sin que á los trabajadores les quepa otra suerte que una penosa jornada de trabajo que las degenera física y moralmente, sin conocer mas dicha que las privaciones y la miseria.

Para sostener el presente estado de cosas, ha habido siempre necesidad de mantener un gran número de servidores dispuestos á lanzarse sobre de la multitud que intentara asaltar una taona. Han querido sostener un órden, en medio del más completo desorden.

Generaciones enteras de trabajadores han horadado los túneles, han construido las vías férreas y los ferrocarriles; han construido los buques que cruzan los mares, han edificado los puertos y han forjado estas potentes grúas gloria de nuestros tiempos, para que sin esfuerzo alguno el hombre domine por medio del vapor cientos de toneladas.

Dentro de las minas del carbón, miles de seres humanos extraen la hulla de que se sirve la industria para construir, hilar y tejer y que los acaparadores se valen de ello para abrir grandes mercados para aumentar más y más sus fabulosas riquezas. ¡Si la generación actual pudiese por ley de herencia apropiarse de cuanto construyeron sus abuelos la humanidad viviría equitativamente ya que los burgueses jamás han cogido el azadón ni la pica para roturar un palmo de tierra.

Vivimos en igual estado que los plebeyos romanos y los siervos de la edad media. Pero lentamente caminamos hacia un mejor bienestar. ¿Quién podrá detener esta ola que avanza, que reclama sus derechos y su participación en el bienestar? ¿Quién es capaz de demostrar que los privilegios y la propiedad son cosas naturales y que por consiguiente inviolables?

La propiedad es un robo: dijo Proudhon, pues bien: busquemos los medios para que desaparezca el robo. No vamos á hacer aquella tonta afirmación de los socialistas autoritarios de que primero hay que apoderarse del Estado para después entregarlo al pueblo. Todo esto es parodógico.

Nosotros propagamos al pueblo la expropiación y no pedimos votos ni queremos hacer diputados; nosotros proclamamos la revolución social: porque todas las revoluciones han llevado al pueblo mas libertad, todas las insurrecciones han contribuido en reforzar nuestras teorías antiautoritarias y son las que han hecho la historia que hoy nos sirve de estudio y experiencia y que mañana será el complemento de la vida de los pueblos.

No podemos decir si esta revolución está cerca ó está lejos; los gobernantes y los capitalistas la ven quizá mas cerca que nosotros, pero, todo hace creer que en cualquier momento puede estallar: Méjico nos dá una prueba. Inglaterra acaba de sembrar el terror á los accionistas de las compañías mineras y ferrocarrileras; las mas importantes ciudades de la Gran Bretaña se han encontrado faltados de los primeros artículos, los que jamás han estado un día sin comer, pedían auxilio porque les faltaban los ricos manjares. ¿Que habria sucedido si el gran movimiento huelguista continuase todavía sin posibilidad de arreglo?

Admitiendo que el ejército trabajase, para elaborar las primeras materias, solo habria para cubrir las necesidades de una parte de la población; la restante, habria de comer y entonces la revolución sería inevitable. ¿Cuales son los argumentos que á esto pueden oponer los defensores del presente estado de cosas? Los trabajadores son la fuerza. Falta solamente que estén bien organizados; que solidarize sus aspiraciones y sus fuerzas para el bienestar de todos.

WLADIMIRO.

## ¡Una bona casa!

Conclusión

Un grapat d'escenas amoroses passaren per l'imaginació d'En Llorens, mes comprenent que 's feya necessari son silenci en una casa que 's podia dir tot, fent demostracions afirmativas amb la testa, com si lo que l'hi havia relatat fos cert, marxá cap á cobrar mitj avergonyit tot pensant que la seva entrada á la fábrika tant podia pertanyer á 'n En Cairol com á ne'ls esperiments químichs de la tina misteriosa; y mentres els altres trevalladors marxaven contents y enganyats fent tabola perque havian rebut un grapat de plata á cambi de son fatigós treball, ell cap terrós y esme-perdut passaba de rutina 'l viarany de sempre pensant sobre las mesquinas miserias humanas.

Víctima d'iguales costums seguí trevallant neguitós y confús fins á proximarse 'l fort de la temporada quina per cert es presentaba molt arrencada.

Els capdevanters del sindicat preveyent qu' havia arribat una ocasió aprofitosa, acordaren fer assosiar tots els elements per anar á una reducció d'horas.

La casa ont trevallaba En Llorens Pastó era una de las que 's feyen mes duptoses y per aytal motiu sigué cridat en el sindicat y com era conegut de tots per un jove de capacitat y cor obert, el nombraren delegat perqué bonament fes las gestions que trobés mes oportunas.

Aixís ó feu: pero á indicias seves els trevalladors l'hi digueren que no podian concretar res fins qu' haguesin tingut una reunió particular per arribar á un acort definitiu, la que dintre pocs dias s'afectuá en casa del majordóm, quin enterat de les seves aspiracions y després de fer tots ab conjunt deu mil brabatas de' En Llorens, molt resolut com amb un tirat de Judas els contestá que 'l perquè portaven á la cara molt bé indicabe que ja tenian l'etat per compendre la manera qu' havien d' obrar, plantantlos sens altres satisfaccions.

Dominat En Llorens per una viva ansia de sapiguer la seva decisiva, torná de nou á molestarlos, quins enérgicament l'hi contestaren que degut al bon comportament que 'ls guardabe 'l majordóm y l'amo havien acordat mantenir la mateixa actitud com fins á 'l actualitat.

Allavors En Llorens qu' en lloch de tenir pel de tonto participabe d' unas grans cualitats intelectuales els vegé de sota, y sens paraula de cap classe 'ls abandoná convensut de que gent tan indigne sols mereixian el despressi.

Desde la present hora qu' en el treball comencaren á notarse indiferencias personals, y xanxullos al el majordóm, mes al arribar en el Dissapte En Llorens Pastó sigué cridat en el escriptori un xich mes aviat del de costum en presencia del bon burgés y del encarregat quins en recompensa de son bon procedí l'hi digueren que á causa d' una gran crisis de feyna 's veyan pressisats á parar el talé en quin ell hi teixía.

Ell que ja tot ó preveya dispará contra ells un sens fi de paraulas del repertori dels homes concients, y acceptant gustosament la postrera setmanada, partí conformat á ésser una vegada mes víctima de las justas y ansiades aspiracions obreras.

Al sortir es trobá amb els restans trevalladors que riallers anaven ha buscar lo que l'amo els devía, pero En Cairol al veurer que sortía sens fré, l'aturá y entaularen el següent dialech en presencia dels demés: —¿Y donchs Pastó qu' es aquesta mala cara?

—Res, qu' altre volta m' ha tornat á caurer la grossa.

—¿T' han despatxat potser?

—No; en aquesta casa s' ha de fer molt grossa que 't despatxin.

Sols m' han dit que no hi havia feyna... que havian de parar el talé... y altres satisfaccions propias d' un adbotat de peu de marje.

—Noy, sols puch dirte que ó sento vivament, pero nosaltres no t' hi podem fer res.

—No, vosaltres ja ó heu fet tot lo que podiau, es á mi á qui manca fer, perquè bé podría sentenciarvos baix la justicia que mereixeu.

—Pero home qui' t feya enredar ara qu' havias obtingut una bona casa!

Aquí en Llorens no poguentse contenir, dominat per l'ira, marxá tot dienloshi ab tó irónich. —Si, infelisos si, la casa es bona, relativament bona, conserveula, conserveula, conserveula, que be prou la mereixeu.

UN LOK OUTELJAT

## Las dos clases

En todo tiempo las clases dominadoras han creído ser las directoras de la humanidad, y empleando la fuerza bruta para sostenerse ellas mismas se han engañado creyendo que existían en virtud de la fuerza de la razón.

Creídas siempre que en ellas estaba vimulada la razón y la justicia, han cometido en todos tiempos actos injustos para sostenerse y han tratado de

malvados ó de locos á los que han predicho su abolición.

Su razón de ser, ha sido primeramente, por apoyarse á la fuerza bruta que en su respectiva organización han cuidado de crear y sostener y á que los hombres han estado predispuestos, á hacer trabajar más los músculos que el cerebro, siguiendo una ley de herencia, continuando lo que hacían sus antecesores y sobreponiendo su instinto animal á su destino humano.

Ha habido una época en que la humanidad se llamó Edad media. Yo creo que verdaderamente hasta nuestros días no ha llegado la humanidad á la Edad media.

Las clases directoras son las mismas de antes. Habrán cambiado los nombres ó las formas aparentes de ellas, pero su instinto y sus creencias son las mismas, encaminándose hoy á cambiar.

Aquellas con sus prejuicios crónicos y representantes de lo que ha sido por ley fatal é inevitable y siendo esencia de su existencia no pueden variar pero los representantes de lo futuro, de lo nuevo de lo mudable, cambian por momentos y empiezan ya á hacer trabajar el cerebro y cansarse del trabajo muscular.

Dejan atrás lo que fueron, pierden el toque animal demostrativo de su procedencia y se impregnan del sentido moderno á lo cual van destinadas, laborando, ascendiendo hacia su finalidad.

Muchos recordarán que los cerebros de las épocas pasadas ó sea de los que vivieron antes de esta edad media, al entrar por casualidad en ella veían los adelantos, los inventos que se creaban y querían servirse más de sus músculos, para sus trabajos que de los inventos del cerebro humano, preferían seguir moviéndose animalmente antes de entretejer el cerebro un instante á que trabajase y procurase ver la utilidad del progreso, se apartaban de él como si su cerebro no lo pudiese adoptar.

Hoy los que han nacido dentro de la época por grande y maravilloso que sea el invento su cerebro lo concibe enseguida y se adapta á él y de él se sirve, prefiriendo el estudio de la máquina, del invento á su funcionamiento muscular.

Las clases directoras se me dirán también lo aceptan. Si es verdad, pero es para apoderarse de él como á propietarias y hacerse más fuerte en sus diversos aspectos de directora, explotadora y cumplir su misión única de tiranizar.

No han comprendido que los inventos dulcifican los músculos humanos y están hechos para su libertad é inconscientemente laboran las clases dominadoras contra su propia existencia, ya que el progreso es símbolo de libertad humana y si perduran en su poder es por no haber llegado el momento de la plenitud del cerebro en todo el haber. Hoy ya funciona y como todo órgano humano no está perfeccionado hasta después de algún tiempo de funcionar.

Cuando este esté perfeccionado comprenderá que es una injusticia que el progreso hijo de todas las clases y de todos los tiempos de la humanidad se apodera de él una sola clase, para enriquecerse ella y tiranizar á la que hoy se conoce por clase explotada... y aquel día, la una se apoderará de lo que le pertenece y la otra desaparecerá.

FLEMO.

## Picotazos y Manotazos

¡Ojo! ¡Ojo!

Para sirvientes y barrenderos dirigirse á la fábrica de tejidos de lana de Jacinto Tort.

Este es el letrero, que con letras muy grandes pondremos en la fachada de esta fábrica á fin de dar un gustazo al cabo de vara que lo es un hermano del burgués, no sabemos si por inteligente en las máquinas ó porque siente gran predilección en los quehaceres femeninos.

Que los quehaceres femeninos lo atraen lo justifica el hecho de que en ocasión de haber acabado la pieza, un tejedor, le hizo coger una escoba y acompañándole á la calle le dijo barriese la acera de arriba á bajo lo que se negó este obrero hacer.

Al ver este *sopa boba* de mayordomo que el que había escogido por barrendero se sintió herido en su seriedad, le dijo que pronto querran los trabajadores se les vaya gorra en mano lo cual demuestra su capacidad mental.

Ya lo hemos dicho: Para sirvientes y barrenderos dirigirse á este guason, que con seguridad les servirá bien, y á buen precio.



Hemos recibido un comunicado firmado por los serralleros de cal Serret desmintiendo que la encargada haya dado motivo á ninguna para que con razón se la pueda censurar por nada. Como nosotros nos debemos á la verdad y esta estamos dispuestos á decirlo aún á costa de los mayores sacrificios, hemos de hacer constar noblemente, que después de su comunicado hemos indignado y hoy hacemos constar públicamente que no solo hemos sido engañados en nuestra buena fé si no que la denunciante no solo justifica que nos contó cosas que no eran ciertas sino que con su actitud creemos está dispuesta á decir que no nos contó nada... y eso que el redactor que recibió de ella misma la denuncia creyéndola algo inverosímil le pidió que llevara otra persona que corroborara sus manifestaciones cosa que hizo lo denunciante.

Pero como no hemos de ensañarnos contra ninguna obrera por su falta de capacidad mental y creyendo que para la aludida y las comunicantes les bastara esta rectificación noble hacemos por hoy punto y final guardando para otro día, aquello de permitir que entren obreras á cal Serret á las cuatro de la mañana y tolerando que á veces las obreras concluyan el trabajo á las 8 ó las 9 de la noche trabajando muchas veces doce, trece y catorce horas diarias.



Se nos han acercado varios obreros pertenecientes á las diferentes entidades de distrito y á la Fraternidad Republicana Radical preguntándonos el porqué no publicamos la carta que nos envió el vice presidente del centro del distrito 3.º protestando de que haya quien siendo radical se preste á tener el local de la entidad en donde es y ha sido siempre el club de los enemigos y traidores de la clase obrera, tanto en la huelga de la casa Seydoux como en la de Albañiles. Hemos de advertir á estos compañeros que no la publicamos por dos razones: primero por su larga extensión y segundo para evitar el que algunos creyeran que lo hacíamos por el prurito de molestar al partido radical porque sabemos que es el partido que en todas partes y en todos los hombres que discuten sus actos solo ve enemigos, y la masa está muy propensa á creer que solo se les combate por que es el partido más bueno y el único capaz de redimir al obrero.

Y como nosotros estamos convencidos de lo contrario no queremos dar gusto á los rabadanes para que saquen la caja de truenos y digan de nosotros y de sus amigos que se acuerdan de que son obreros antes que radicales, de que estos son traidores y nosotros cobramos dinero ó favores de la reacción.

El día que demos un acto público y alguno se atreva á sostener de nosotros lo que propagan entre sus correligionarios en los centros y en la Fraternidad les daremos tribuna libre para poder demostrar al pueblo trabajador que hay muchos que predicán aceite y venden vinagre.

Suplicamos á Juan Salas que se sirva pasar por esta redacción á fin de entregarle dicha carta abierta ó para que nos autorice para hacerla publicar en el «Pueblo» toda vez que es un periódico político y republicano.



Parece que ni la Junta de Reformas Sociales ni su presidente el Sr. Alcalde leen LA PICOTA y eso que cada semana nos vemos obligados por la ley á entregar tres ejemplares á la Alcaldía: Hace dos semanas que decíamos que en casa Llagostera y Sampere se falta á la ley descaradamente haciendo trabajar de noche á sus operarios nueve horas y media desde el lunes hasta el sábado, sin entrar estos á la reforma que se ha operado en Sabadell con el Arte Fabril.

Podría decirnos el Sr. Miquel del Solá que harían sus subordinados que haría él si en vez de dos potentados como son estos inculcadores de la ley, faltaran á la misma unos miserables quitando un pan de una tahona para comer ó nosotros no enviándole los consabidos tres ejemplares?

Más rectitud y más justicia en el desempeño del cargo y no tanta bonhomía se necesita Miguelito para ser un pasadero Alcalde.



En la fábrica de clasificados en lana de Gorina y Peig hay un encargado que se las trae.

El burgués tiene dada la orden de que los semanales concluyan el trabajo el sábado á las seis de la tarde, pero, este Llop que hay de encargado no sabemos si lo hace porqué le fastidia el que haya semanales ó porqué quiere que sus actos guarden relación con su nombre, no dejan salir á estos que prestan ser semanales, hasta las ocho ó nueve de la noche.

Sea como fuere, nosotros en parte creemos de utilidad haya lobos como este porqué con tales procederes tal vez los trabajadores se darán cuenta de que como semanales ni se puede aceptar aunque fuese por ir á recoger monedas de cinco pesetas en donde las hay.

## AVISOS

Es de desear que los anhelos que inspiran á los de la Unión Metalúrgica, sean coronados con victoria.

Anima, fortalece, ver que siempre hay quien con entusiasmo y convicción está dispuesto á luchar para sus reivindicaciones y la de todos los explotados.

Nosotros, los picoteros, no vamos á hacer públicos los acuerdos tomados en la última reunión, por no poner ojo avizo á la burguesía, pero hacemos público nuestro aplauso porque deducimos que van guiados por un espíritu recto y sano que hace augurar saldrán con la suya de lo que se proponen si es duradero el espíritu que demostraron.

Adelante, y no parar hasta conseguir la total liberación humana.

## A todos los obreros Aprestadores Tintoreros y Prensadores

La Junta de este ramo pone en conocimiento de todos los obreros pertenecientes á él, que ésta estará reunida los cinco primeros días de la semana, de 8 y media á 10 de la noche, el Sábado por la tarde de 3 á 6, y el domingo por la mañana de 9 á 12.

Lo que se hace público para los que quieran asociarse ó hacer reclamación alguna á la Junta.

V. Giner Santacreu; Jardín 12 y 14 — Sabadell.